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ПТИЦЫ В ПИТАНИИ ФИЛИНА (BUBO BUBO L.) ПЕРЕДКАВКАЗЬЯ 

В работе представлены результаты исследования видового состава птиц, остатки которых обнаружены в погадках филинов из 
Предкавказья. Материалы собранные в трёх точках региона имеют крайне низкий индекс сходства, который не превышает 0,1 (по 
Сёренсену), что указывает на высокую степень полифагии филина. Среди обнаруженных видов присутствуют крупные хищные пти-
цы (такие как ястреб-тетеревятник и зимняк), а также редкие в наши дни серая неясыть и со ва ушастая. Доля птиц в питании фи-
линов Предкавказья увеличивается в период осенних миграций. 
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BIRDS IN NOURISHMENT OF EAGLE-OWL (BUBO BUBO L.) IN CISCAUCASIA REGION 

The article deals with the results of research into species composition of birds whose remains were discovered in Eagle-owl pellets in 
Ciscaucasia region. The materials collected in three locations of the region have very low similarity index which doesn't exceed 0,1 (Sørensen 
index). This fact indicates a high level of Eagle-owl polyphagia. During the research, the birds of prey (ex. Goshawk and a Rough-legged buzzard) 
as well as rare Tawny owl and Long-eared owl were identified. A part of birds in the nourishment of eagle-owls increases during autumnal 
migrations. The poultry is extremely rare found among Eagle-owl prey. 
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ДОСЛІДЖЕННЯ ГОСТРОЇ ТА ПІДГОСТРОЇ ТОКСИЧНОСТІ ЕКСТРАКТУ  

ЛУШПИННЯ КВАСОЛІ ЗВИЧАЙНОЇ ЗА УМОВ ЙОГО ПЕРОРАЛЬНОГО ВВЕДЕННЯ 
 
Статтю присвячено вивченню гострої та підгострої токсичності сухого екстракту лушпиння квасолі звичайної 

(Phaseolus vulgaris). Проведені дослідження по вивченню гострої токсичності екстракту показали, що він відносить-
ся до класу малотоксичних сполук за класифікацією К.К. Сидорова (ЛД50 при внутрішньошлунковому введенні переви-
щує 2000 мг/кг). При дослідженні підгострої токсичності екстракту встановлено достовірне збільшення коефіцієн-
тів маси печінки та нирок, що може свідчити про існування побічних ефектів дії екстракту за умов його довготрива-
лого введення. 
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Вступ. Як допоміжні засоби при лікуванні цукрового 
діабету (ЦД) широко використовують лікарські рослини 
[2]. Квасоля звичайна (P. vulgaris) відома у народній 
медицині як ефективний антидіабетичний засіб. Науко-
вий інтерес до терапевтичного потенціалу P. vulgaris 
виправданий результатами численних досліджень, які 
демонструють гіпоглікемічні ефекти витяжок листя та 
бобів квасолі на різних тваринних моделях [7], позитив-
ний вплив цих екстрактів на контроль апетиту та маси 
тіла [6]. Серед хворого на ЦД населення України попу-
лярністю користується настій лушпиння бобів 
P. vulgaris. Зважаючи на це, в попередніх наших дослі-
дженнях увага була сфокусована на вивченні антидіа-
бетичних ефектів саме цієї фітосировини – сухого екст-
ракту лушпиння P. vulgaris (200 мг/кг/доба) за умов його 
28-денного введення щурам з моделлю ЦД, індуковано-
го стрептозотоцином [12]. Згідно якого було доведено, 
що екстракт лушпиння P. vulgaris має виражені гіпоглі-
кемічні [10], антиоксидантні [9] та імуномодулюючі [8] 
властивості, позитивно впливає на процес клітинного 
метаболізму глюкози та зменшує клінічні прояви ЦД [3]. 
Оскільки терапія з використанням фітозасобів нерідко 
супроводжується супутніми, на жаль, небажаними реа-
кціями з боку організму, питання визначення потенцій-
ного ризику при застосуванні лікарських засобів рос-
линного походження є першочерговим. У вітчизняній 
науковій літературі є відомості щодо проведення токси-
кологічних досліджень густого екстракту квасолі, згідно 
яких дана сировина належить до практично нетоксич-
них речовин (V клас за класифікацією К.К. Сидорова) 

[4]. Однак, результати попередніх досліджень стосува-
лися густого екстракту всієї наземної частини 
P. vulgaris, а отже вивчення токсичності сухого екстрак-
ту лушпиння P. vulgaris залишається актуальним. 

Метою даної роботи було визначення гострої та підго-
строї токсичності екстракту лушпиння квасолі звичайної 
(P. vulgaris) за умов його внутрішньошлункового введення. 

Матеріали та методи. Водний екстракт лушпиння 
квасолі звичайної готували наступним чином [11]. По-
дрібнені сухі стулки стручків (оплодні) квасолі масою 
132 г заливали 1 л окропу. Суміш поміщали на киплячу 
водяну баню на 20 хв, після чого відвар настоювали 
при кімнатній температурі 25˚С. Екстракт фільтрували 
та центрифугували при 1000 g протягом 10 хв. Отрима-
ний супернатант ліофільно висушували за допомогою 
апарату LyoQuest (Telstar, Іспанія) до одержання сухого 
залишку екстракту, який зберігали при -20°С. У експе-
риментах використовували свіжоприготовлений вод-
ний розчин сухого екстракту. 

Дослідження було проведено на білих безпородних 
щурах-самцях масою 220-250 г. При роботі з лаборато-
рними тваринами дотримувалися загальних етичних 
принципів проведення експериментів на тваринах згід-
но з "Загальними принципами роботи на тваринах", 
затвердженими I Національним конгресом з біоетики 
(Київ, Україна, 2001) і погодженими з положеннями "Єв-
ропейської конвенції із захисту хребетних тварин, які 
використовуються в експериментальних та інших нау-
кових цілях" (Страсбург, Франція, 1985) та Законом 
України "Про захист тварин від жорстокого поводження" 
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від 26.02.2006 р. Тварин утримували за стандартних 
санітарних умов віварію: при температурі 19-24°С, во-
логості не більше 50%, природному світловому режимі 
"день-ніч" у пластикових клітках, на збалансованому 
харчовому раціоні. Перед проведенням експерименту 
тварини пройшли акліматизацію в умовах кімнати для 
проведення досліджень протягом 7 діб. 

Гостру та підгостру токсичність сухого екстракту лу-
шпиння P. vulgaris вивчали за умов його внутрішньо-
шлункового введення, що передбачається для застосу-
вання в клінічній практиці [5].  

Вивчення гострої токсичності сухого екстракту луш-
пиння P. vulgaris проведено на 72 щурах. У даному екс-
перименті досліджували три дози (відповідно було сфо-
рмовано три дослідні групи по 18 тварин у кожній): 
200 мг/кг – доза, ефективність якої перевірена і доведена 
попередніми дослідженнями, 1000 мг/кг та 2000 мг/кг – 
дози, які відповідно у 5 та 10 раз перевищують ефектив-
ну. Щури контрольної групи (n = 18) замість екстракту 
отримували воду. За 24 год до введення екстракту щурів 
позбавляли їжі. Сухий екстракт лушпиння P. vulgaris вво-
дили у вигляді водного розчину, однократно, внутріш-
ньошлунково натще, після чого тварин утримували ще 
4 год без їжі з вільним доступом до води. 

Згідно з методичними рекомендаціями [5, 1], постій-
не спостереження за тваринами здійснювали протягом 
перших чотирьох годин після введення екстракту/води; 
впродовж наступної доби здійснювали погодинну пере-
вірку стану тварин; спостереження за тваринами про-
довжували протягом 14 днів. У ході дослідження оціню-
вали загальний стан щурів, поведінку, виживаність, ди-
наміку споживання щурами води та корму.  

Для визначення сироваткових біохімічних маркерів 
гострої токсичності та більш віддалених ефектів токси-
чного ураження, від кожної з груп щурів, що отримували 
відповідну дозу екстракту, рандомізовано відбирали і 
умертвляли по 6 тварин через 4 години, 1 добу та 
14 діб після введення екстракту. Також проводили мак-
роскопічну оцінку стану внутрішніх органів дослідних 
щурів, вилучали печінку та нирки з метою їх зважування 
та визначення вагових коефіцієнтів. 

Вивчення підгострої токсичності екстракту лушпиння 
P. vulgaris проводили за умов його щоденного внутріш-
ньошлункового введення щурам (n = 6) у дозі 
200 мг/кг/доба протягом 28 діб. Вибір даної дози та ча-
сового інтервалу обґрунтований позитивними результа-
тами наших попередніх досліджень щодо антидіабети-
чних ефектів екстракту за умов його щоденного вве-
дення щурам з моделлю ЦД у дозі 200 мг/кг протягом 
28 діб. Контрольні тварини (n = 6) щодня внутрішньо-
шлунково отримували воду в об'ємі 10 мл/кг. Протягом 
експерименту здійснювали постійне спостереження за 
клінічним станом та поведінкою дослідних тварин. По 
закінченні експерименту тварин декапітували, проводи-
ли макроскопічну оцінку стану внутрішніх органів, ви-
значали вагові коефіцієнти печінки та нирок.  

Основні біохімічні показники сироватки крові визна-
чали із застосуванням бiохімічнoго аналiзaтoра Microlab 
300 (ELITechGroup, Франція), використовуючи відповід-
ні стaндартнi набори (Human GmbH, Німеччина). Вагові 
коефіцієнти печінки та нирок (пари) визначали як спів-
відношення маси відповідного органу до загальної маси 
тіла тварини. Результати представлені у перерахунку 
на 100 г маси тіла тварини. 

Результати та обговорення. Вивчення гострої токси-
чності є обов'язковим етапом дослідження нових лікарсь-
ких засобів, оскільки дозволяє оцінити небезпечність ре-
човин для здоров'я за умов короткотривалої дії та визна-
чити клас токсичності й широту терапевтичної дії.  

При вивченні гострої токсичності показано, що після 
однократного введення водного розчину сухого екстрак-
ту лушпиння P. vulgaris, навіть за умов його максималь-
ної досліджуваної дози (2000 мг/кг), у щурів не спостері-
гали ознак інтоксикації, як в дeнь введeння екстракту, так 
і прoтягом нacтупних 14 діб. Твaрини, які отримували 
різні дози екстракту, не відрізнялися за свoєю пове-
дінкoю та зoвнішнім виглядoм від щурів, які замість 
eкстрaкту отримували вoду. Щури були aктивними, 
рeaгyвали на світлoвi подрaзники, пoрушeння дихaння та 
сyдoм нe спoстерiгaли, стaн шeрстянoго пoкривy зали-
шався бeз змiн. У всіх експериментальних групах тварин, 
які отримували різні дози eкстракту, не спoстерігалoся 
змiн приросту маси тіла, а також різниці у спoживанні 
кoрму та води (дані не представлені). Не було відмічено 
такoж летальних випaдкiв у хoді провeденого eкспe-
римeнту. Визначення ЛД50 для щурів не видається мож-
ливим. Відповідно до методичних рекомендацій [5] мак-
симальна доза речовин IV класу токсичності – 5000 мг/кг, 
однак введення такої кількості рослинної сировини було 
лімітовано складністю введення надто насиченого роз-
чину екстракту а також максимально допустимим  
об'ємом розчину для перорального введення щурам 
(2 мл). Свій вибір максимальної досліджуваної дози 
(2000 мг/кг) ми аргументували методичними рекомендаці-
ями щодо проведення доклінічних досліджень, згідно яких 
за відсутності кінцевих точок фармакодинаміки достат-
ньою є доза, яка в 10 разів перевищує ефективну дозу [1]. 

Зважаючи на те, що нaслідком дії екзогенних сполук 
та препаратів частіше всього є зміна метаболічного 
навантаження таких органів як печінка та нирки, як один 
з критеріїв оцінки токсичної дії екстракту лушпиння 
P. vulgaris ми ретельно вивчили стан саме цих внутрі-
шніх органів: зовнішній вигляд, масу, сироваткові біохі-
мічні маркери, що відображають їх функціонування. 
При патолого-анатомічному розтині дoслiдних твaрин 
встановлено, що за poзміром, кольором та консистенці-
єю дані внутрішні органи не відрiзнялися від оргaнів 
контрoльних щурів. Показано, що вагові коефіцієнти як 
печінки, так і нирок у щурів, які однократно отримували 
різні дози екстракту, не відрізнялися від вагових коефі-
цієнтів органів тварин контрольної групи на всіх термі-
нах експерименту (табл. 1). 

 

Таблиця  1. Відносна маса печінки та нирок (г/100 г маси тіла) щурів за умов однократного введення  
екстракту лушпиння P. vulgaris при дослідженні гострої токсичності; M±m, n=6 

 

печінка нирки Група 
тварин 4 години 1 доба 14 доба 4 години 1 доба 14 доба 

контроль 3,04 ± 0,60 3,32 ± 0,33 4,05 ± 0,26 0,56 ± 0,08 0,59 ± 0,07 0,59 ± 0,04 
200 мг/кг 3,64 ± 0,62 3,42 ± 0,15 3,45 ± 0,36 0,63 ± 0,05 0,60 ± 0,07 0,61 ± 0,06 

1000 мг/кг 3,07 ± 0,23 3,45 ± 0,42 4,40 ± 0,30 0,62 ± 0,03 0,58 ± 0,05 0,63 ± 0,04 
2000 мг/кг 3,09 ± 0,15 3,36 ± 0,27 3,44 ± 0,34 0,57 ± 0,05 0,60 ± 0,06 0,61 ± 0,05 

 
* – р < 0,05 порівняно з контрольною групою щурів  
 

У клініці найбільш інформативним тестом щодо ви-
явлення токсичних ефектів екзогенних препаратів, у 
тому числі рослинного походження, є визначення сиро-
ваткових маркерів [6]. Нами було досліджено ключові 
біохімічні показники сироватки крові щурів, які отриму-

вали різні дози eкстракту, на різних термінах експери-
менту. Встановлені результати вказують на відсутність 
гепато- та нефротоксичних ефектів екстракту лушпиння 
P. vulgaris у досліджуваних дозах за умов його однокра-
тного введення (табл. 2). 
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Таблиця  2. Біохімічні показники сироватки крові щурів за умов однократного введення екстракту лушпиння P. vulgaris при дослідженні гострої токсичності; M±m, n=6 
 

Час 4 години 1 доба 14 діб 
Група Контроль 200 мг/кг 1000 мг/кг 2000 мг/кг Контроль 200 мг/кг 1000 мг/кг 2000 мг/кг Контроль 200 мг/кг 1000 мг/кг 2000 мг/кг 

Заг. білок (мг/л) 68,8±7,4 74,0±4,5 65,2±4,1 66,4±4,0 83,6±8,2 77,7±0,5 78,3±2,4 74,4±4,3 70,0±8,2 58,2±4,3 64,4±2,8 68,0±1,5 

Альбумін (мг/л) 35,4±3,4 37,7±3,4 33,7±2,0 35,8±1,1 41,7±3,4 40,1±1,1 40,2±1,1 38,1±1,0 37,8±3,4 25,0±0,8 31,2±4,6 32,6±1,9 
Заг. білірубін 
(мкмоль/л) 2,3±0,7 2,0±0,4 1,5±0,4 1,7±0,5 1,9±0,7 2,5±0,7 2,6±0,2 1,5±0,3 1,0±0,7 1,7±0,3 2,2±0,7 1,6±0,3 

Пр. білірубін 
(мкмоль/л) 0,6±0,1 0,9±0,2 0,7±0,2 0,9±0,1 0,7±0,1 1,1±0,4 1,0±0,1 0,7±0,2 0,6±0,1 0,8±0,2 0,9±0,2 0,8±0,1 

АЛТ (од/л) 74,5±3,3 81,2±5,3 63,9±6,8 60,1±7,6 71,1±3,1 98,8±18,0 74,2±1,9 58,0±13,0 68,1±3,1 85,3±17,1 91,9±7,8 73,7±4,1 
АСТ (од/л) 246,7±34,1 228,0±36,7 208,2±33,9 191,2±21,4 179,4±45,1 215,0±16,6 180,3±21,5 173,9±10,9 195,7±45,1 244,1±51,1 250,4±43,2 235,5±25,5 
ГГТ (од/л) 3,9±3,0 3,0±0,6 2,3±1,2 2,4±0,7 2,4±1,0 4,7±0,3* 2,5±0,3 2,9±1,2 4,2±1,0 4,0±0,9 3,3±0,5 1,8±0,2 
ЛФ (од/л) 365,7±61,5 522,0±45,5 634,1±48,6 398,7±66,8 440,3±58,5 736,8±71,5 384,5±42,4 450,3±38,5 429,0±58,5 770,3±112,7 881,2±96,7 672,6±47,6 

Амілаза (од/л) 796,7±66,3 717,2±98,7 701,3±71,2 681,3±15,1 679,1±29,4 667,5±47,7 688,4±14,0 621,6±30,0 796,7±56,3 704,8±18,8 767,8±78,7 587,0±10,6 
Глюкоза 

(ммоль/л) 6,9±0,6 6,7±0,3 5,6±0,4 6,0±0,3 6,5±0,6 6,9±0,6 6,8±0,1 6,3±0,3 5,89±0,6 4,9±0,1 4,8±1,3 6,3±0,1 

Сечовина 
(ммоль/л) 6,4±1,5 4,7±0,3 4,4±0,3 4,3±0,6 6,4±1,5 4,6±0,4 4,0±0,3 5,2±0,8 6,4±1,5 4,9±0,4 5,9±0,8 4,2±0,2 

Креатинін 
(мкмоль/л) 56,8±5,3 62,3±7,3 56,4±4,7 53,8±5,2 56,8±5,3 54,3±4,2 52,3±1,2 54,3±3,0 56,8±5,3 55,5±2,8 57,1±4,1 57,6±1,8 

Заг. холестерин 
(ммоль./л) 1,8±0,2 1,8±0,1 1,6±0,1 1,6±0,4 1,8±0,2 1,8±0,0 1,7±0,5 1,8±0,3 1,8±0,2 1,6±0,1 2,1±0,1 1,6±0,2 

К+ (ммоль/л) 6,8±0,5 7,0±0,2 6,9±0,1 6,6±0,9 6,8±0,5 6,3±0,4 6,0±0,2 6,4±0,3 6,8±0,5 6,5±0,4 6,2±0,6 6,1±0,3 
Na+ (ммоль/л) 143,3±1,5 147,0±2,0 144,7±0,6 140,3±3,5 143,3±1,5 142,3±1,5 145,0±1,0 143,7±1,5 143,3±1,5 142,0±2,0 142,3±1,5 145,0±1,7 
Ca2+ (ммоль/л) 0,8±0,08 1,1±0,1 1,1±0,1 0,8±0,1 0,8±0,05 0,9±0,07 0,9±0,06 0,8±0,1 0,8±0,04 0,8±0,1 0,9±0,1 0,9±0,05 
Cl- (ммоль/л) 106,3±1,5 106,7±0,6 107,0±1,7 104,7±3,5 106,3±1,5 105,7±0,6 105,3±1,5 104,7±1,2 106,31,5 104,3±1,5 104,3±1,2 105,0±1,0 

 
* – р < 0,05 порівняно з контрольною групою щурів, які отримували воду  
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Отримані результати переконали нас у відсутності 
токсичних ефектів сухого екстракту лушпиння P. vulgaris 
навіть при найвищій досліджуваній дозі 2000 мг/кг, яка 
була більшою за терапевтичну дозу у 10 разів. Таким 
чином, можна зробити висновок про його належність до 
ІV класу токсичності (малотоксичних речовин).  

Оскільки для досягнення бажаного терапевтичного 
ефекту в клінічній практиці передбачається вживання 
екстракту лушпиння P. vulgaris протягом тривалого ча-
су, доцільним було дослідження підгострої токсичності 
даного екстракту. Тривалість досліджень токсичності 
при повторних уведеннях лабораторним тваринам для 
більшості лікарських засобів біотехнологічного похо-
дження, як правило, складає 1 – 3 місяці [1]. Враховую-
чи той факт, що період експерименту, протягом якого 
було доведено ефективність сухого екстракту лушпин-

ня P. vulgaris в дозі 200 мг/кг, складав 28 діб, визначен-
ня підгострої токсичності екстракту передбачалось у цій 
же дозі та часовому інтервалі.  

Упродовж 28 діб, змін поведінки, клінічних проявів 
інтоксикації, як і випадків загибелі тварин не відмічено. 
При дослідженні динаміки приросту маси тіла дослідних 
тварин, споживання води та корму щурами впродовж 
28-денного введення екстракту не встановлено статис-
тично достовірних відмінностей цих показників між дво-
ма досліджуваними групами тварин.  

У таблиці 3 представлені дані відносної маси печін-
ки й нирок у щурів після 28-денного введення екстракту. 
Встановлено, що у групі щурів, які протягом 28 діб 
отримували екстракт, показник відносної маси печінки 
був вищим на 17% (р<0,05), а нирок – на 25% (р<0,05), 
порівняно з контрольною групою.  

 
Таблиця  3. Відносна маса печінки та нирок (г/100 г маси тіла) щурів за умов 28-денного введення  

екстракту лушпиння P. vulgaris при дослідженні підгострої токсичності; M±m, n=6 
 

Група тварин печінка нирки 
Контроль 3,58±0,11 0,63±0,06 

P. vulgaris (200 мг/кг) 4,21±0,19* 0,79±0,05* 
 

* – р<0,05 порівняно з контрольною групою щурів  
 
Збільшення маси печінки та нирок у дослідних щурів 

може свідчити про певне метаболічне навантаження на 
дані органи за умов довготривалого споживання екст-
ракту лушпиння P. vulgaris.  

Нами не було встановлено міжгрупових відмінностей 
досліджуваних біохімічних показників сироватки крові, за 

винятком активності гамма-глутамілтрансферази (ГГТ), 
яка була зниженою в 1,5 рази (р<0,05) у щурів, які отри-
мували екстракт P. vulgaris (табл. 4).  

 
Таблиця  4. Біохімічні показники сироватки крові щурів за умов 28-денного введення  

екстракту лушпиння P. vulgaris при дослідженні підгострої токсичності; M±m, n=6 
 

Група тварин Показник Контроль P. vulgaris (200 мг/кг) 
Загальний білок (мг/л) 67,15±3,0 69,68±3,72 

Альбумін (мг/л) 34,1±1,87 34,85±3,73 
АЛТ (од/л) 56,08±8,23 59,30±7,88 
АСТ (од/л) 182,25±15,16 200,45±28,04 
ГГТ (од/л) 4,28±0,93 2,93±0,48* 

Креатинін (мкмоль/л) 63,05±3,70 64,45±3,18 
Сечова кислота (ммоль/л) 111,23±13,48 122,88±13,73 

Сечовина (ммоль/л) 7,00±0,74 6,38±1,20 
ЛПНЩ (ммоль/л) 0,21±0,03 0,22±0,01 
ЛПВЩ (ммоль/л) 0,68±0,06 0,8±0,14 

Тригліцериди (ммоль/л) 0,68±0,11 0,63±0,1 
К+ (ммоль/л) 6,2±0,18 6,38±0,73 

Na+ (ммоль/л) 141,75±2,06 140,50±3,51 
Ca2+ (ммоль/л) 0,73±0,16 0,81±0,11 
Cl- (ммоль/л) 102,50±2,38 102,25±2,22 

 
* – р<0,05 порівняно з контрольною групою щурів  
 
Висновки. Таким чином, при вивченні гострої ток-

сичності екстракту лушпиння P. vulgaris при внутріш-
ньошлунковому введенні щурам (в дозах – 200 мг/кг, 
1000 мг/кг, 2000 мг/кг) не було встановлено ознак інток-
сикації та загибелі експериментальних тварин. Екстракт 
лушпиння P. vulgaris відноситься до ІV класу токсичнос-
ті – малотоксичних речовин, за класифікацією К.К. Си-
дорова [5]. Необхідно зазначити, що при дослідженні 
підгострої токсичності екстракту спостерігали вірогідне 
збільшення вагових коефіцієнтів печінки та нирок, що 
може свідчити про певне метаболічне навантаження на 
ці органи. Для повнішої токсикологічної характеристики 
доцільно провести детальне вивчення більш віддале-
них наслідків дії водного екстракту лушпиння P. vulgaris 

на організм. Зважаючи на антидіабетичні ефекти дано-
го екстракту, безумовно, перспективним є визначення 
та виділення активних фітокомпонентів, що дозволить 
знизити ризик розвитку небажаних наслідків на функці-
онування організму в цілому. 
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ИССЛЕДОВАНИЕ ОСТРОЙ И ПОДОСТРОЙ ТОКСИЧНОСТИ ЭКСТРАКТА СТВОРОК  

ФАСОЛИ ОБЫКНОВЕННОЙ ПРИ УСЛОВИИ ЕГО ПЕРОРАЛЬНОГО ВВЕДЕНИЯ 
Статья посвящена изучению острой и подострой токсичности сухого экстракта створок фасоли обыкновенной (P. vulgaris). 

Проведенные исследования по изучению острой токсичности экстракта показали, что он относится к классу малотоксичных соеди-
нений по классификации К.К. Сидорова (ЛД50 при внутрижелудочном введении превышает 2000 мг/кг). При исследовании подострой 
токсичности экстракта установлено достоверное увеличение коэффициентов массы печени и почек, что может свидетельство-
вать о существовании побочных эффектов действия экстракта в условиях его длительного введения. 

Ключевые слова: сухой экстракт, фасоль обыкновенная, токсичность. 
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ACUTE AND SUB-ACUTE TOXICITY STUDIES OF AN EXTRACT FROM WHITE BEAN PODS  

UNDER THE CONDITION OF ITS INTRAGASTRIS ADMINISTRATION 
The article is devoted to the studies of acute and sub-acute toxicity of dry extract from white bean (P. vulgaris) pods. The acute toxicity study of 

the extract was carried out according to the conventional classification of K.K Sidorov and showed that the extract refers to low-toxic substances 
(LD50 following its intragastric administration is greater than 2000 mg/kg). The study of extract sub-acute toxicity showed the increasing of relative 
liver and kidney weight, which may indicate the existence of adverse effects of the extract under the conditions of its long-term administration. 

Key words: dry extract, white bean, toxicity. 
 

 
 


